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Αρχιερατικός Εσπερινός στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Προσκυνηματικό Ναό Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγάλη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια και με τη συμμετοχή 
του Ιερού Κλήρου και πλήθους πιστών της πόλεως τελέσθηκε 
το απόγευμα της Πέμπτης 7 Νοεμβρίου 2024 ο Μέγας 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της Συνάξεως 
των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των 
επουρανίων ασωμάτων θείων δυνάμεων στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Μιχαήλ Αρχαγγέλου Ιεράπετρας. 
Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους 
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προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στη μεστή νοημάτων ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αποστολή 
των ουρανίων ασωμάτων δυνάμεων των Αγγέλων, που είναι δημιουργήματα του 
Θεού, ανήκουν στον αόρατο και ουράνιο κόσμο και δεν γίνονται αισθητές με τα 
σωματικά μάτια μας, ως «λειτουργικών πνευμάτων εις διακονίαν αποστελλομένων 
δια τους μέλλοντας κληρονομείν σωτηρίαν», δηλ, να υμνούν και να δοξολογούν 
ακατάπαυστα τον Θεό, να στέλνουν τα μηνύματα του Θεού στον κόσμο και να 
προστατεύουν τους ανθρώπους.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στη δυναμική επέμβαση του 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην πτώση του Εωσφόρου ώστε οι Άγγελοι να μην εκπέσουν 
φωνάζοντάς τους το «Πρόσχωμεν στώμεν καλώς, στώμεν μετά φόβου Θεού». 
Όπως σημείωσε, στην Παλαιά Διαθήκη εμφανίζεται πολλές φορές Άγγελος Κυρίου, 
κυρίως ο Αρχάγγελος Μιχαήλ, ως απεσταλμένος του Θεού, όπως στην Γένεση ο 
άγγελος φύλακας της θύρας του παραδείσου, στη θυσία του Αβραάμ, στον Λώτ 
που τον σώζει από την καταστοφή των Γομόρρων, στον Ιησού του Ναυή, στον 
Προφήτη Δανιήλ κ.α.

Επίσης οι άγγελοι είναι παρόντες σε όλα τα μεγάλα γεγονότα της θείας 
οικονομίας, όπως στον Ευαγγελισμό, στη Γέννηση, στη Βάπτιση, στην υπερφυά 



προσευχή του Κυρίου στον κήπο της Γεθσημανή, στη Σταύρωση και στην Ανάληψη 
του Κυρίου, ενώ άγγελος ανακοίνωσε στις Μυροφόρες γυναίκες την Ανάσταση.

Επίσης ο Σεβ. κ. Κύριλλος σημείωσε ότι, σύμφωνα με το αρχαίο έργο «Ποιμήν» του 
Ερμά, όλοι μας έχουμε τον προσωπικό μας φύλακα άγγελο, τον ανύστακτο φρουρό 
μας, ο οποίος σέβεται την προσωπική ελευθερία μας και χαίρεται όταν τηρούμε 
τις εντολές του Θεού και συστοιχούμαστε με τις Αγγελικές Δυνάμεις, ενώ 
αντίθετα λυπάται όταν απομακρυνόμαστε από το θέλημα του Θεού στη ζωή μας.

Επίσης, οι άγγελοι συλλειτουργούν με τους ιερουργούς, όπως ο Άγιος Σπυρίδων 
«έσχε συλλειτουργούντας» τους αγίους αγγέλους, που τον πλαισίωναν και τον 
διακονούσαν καθ’ όλη τη διάρκεια της Θ. Λειτουργίας, κατά την οποία και 
ειδικότερα πριν από την Είσοδο στο Ιερό Βήμα οι Ιερείς αναγινώσκουν την ευχή με 
την οποία παρακαλούν τον Θεό να στείλει του Αγίους Αγγέλους για να εισοδεύσουν.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, αφού τόνισε ότι ο πανηγυρίζων ναός κτίσθηκε στο 
σταυροδρόμι της δυτικής εισόδου της Ιεράπετρας από ευλαβείς Μικρασιάτες της 
πόλεως πάνω στα ερείπια παλαιού ναού του Μιχαήλ Αρχαγγέλου, Μετοχίου του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, προέτρεψε όλους να παρακαλέσουμε τον Αρχάγγελο 
Μιχαήλ να στέλνει την προστασία του και να μας περιφρουρεί κάτω από τη σκιά 
και τη σκέπη των πτερύγων του, και να μας λυτρώνει από κάθε κίνδυνο και κακό.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Αρχιμ. Φιλόθεος 
Δοργιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Αρχιμ. 
Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος του Ι. Κ. Ναού Αγ. Φωτεινής Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσιμ. Πρωτ. Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος του Ι. Ναού Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Προϊστάμενος του Ι. 
Ναού Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας και Εφημέριος του πανηγυρίζοντος 
Προσκυνήματος, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ι. Μ. 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Κων/νος Λιοντάκης, 
Εφημέριος του Ι. Ναού Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, και παρέστη συμπροσευχόμενος ο συνταξιούχος Εφημέριος 
Πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός.

Εκκλησιάστηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών της πόλης, μεταξύ των οποίων ήταν η 



Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, o Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης και κ. Μιχαήλ Σπυριδάκης, ο 
Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, η δημοτικός 
σύμβουλος και εντεταλμένη σύμβουλος Αθλητισμού κ. Μαρίνα Αχλάτη κ.α.








